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Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, na Sala 

de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a assembleia do Conselho 

do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – Ufersa, 

sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva Júnior. Estiveram 

presentes os membros: Antônio Robson Gurgel, Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos, 

Ednardo Pereira da Rocha, Joana Karolyni Cabral Peixoto, Kalyanne Keyly Pereira 

Gomes, Luiz Djalma Dias Filho, Ricardo Henrique de Lima Leite, Saulo Tasso 

Araújo da Silva, Valder Adriano Gomes de Matos Rocha, Victor Wagner Freire de 

Azevedo, Wesley de Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Justificaram a ausência 

os seguintes representantes: Humberto de Andrade, Isaac Barros Tavares da Silva, 

Marcelo Fonseca Higino e Mônica Rodrigues de Oliveira. Depois de apresentadas, as 

justificativas foram aprovadas por unanimidade. Verificada a existência de quorum legal, o 

Diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a seguinte pauta: Primeiro ponto – 

Apreciação e deliberação sobre a Ata da Nona Reunião Ordinária do Conselho do Centro 

de Engenharias de dois mil e vinte e três; Segundo ponto – Apreciação e deliberação sobre 

perfil acadêmico de código de vaga novo de docente efetivo para o Departamento de 

Engenharia e Tecnologia - Det; Terceiro ponto – Apreciação e deliberação sobre perfil 

acadêmico de código de vaga de docente efetivo para o Departamento de Engenharia e 

Tecnologia – Det, em decorrência de exoneração; Quarto ponto – Outras ocorrências; 

Quinto ponto – Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta do Consepe: Ponto 

um – Apreciação e deliberação sobre a ata da nona reunião ordinária de dois mil e vinte e 

três; Ponto dois – Apreciação e deliberação sobre os Calendários Acadêmicos dos cursos 

de graduação EaD - Nead Ufersa, referentes aos semestres letivos dois mil e vinte e quatro 

ponto um e dois mil e vinte e quatro ponto dois, conforme Memorando Eletrônico de 

número trezentos e dezessete de dois mil e vinte e três – Prograd; Ponto três – Apreciação 

e deliberação sobre os Calendários Acadêmicos dos cursos de graduação presenciais da 

Ufersa, referentes aos semestres letivos dois mil e vinte e quatro ponto um e dois mil e 

vinte e quatro ponto dois, conforme Memorando Eletrônico de número trezentos e 

dezessete de dois mil e vinte e três – Prograd; Ponto quatro – Apreciação e deliberação 

sobre atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Medicina Veterinária, 

conforme Memorando Eletrônico de número trezentos e dezessete de dois mil e vinte e três 

– Prograd; Ponto cinco – Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte 

Curso de Pós-graduação lato sensu: Especialização em Programa de Aprimoramento 

Profissional (PAP) em Engenharia de Segurança do Trabalho, conforme processo 

23091.006548/2019-34; Ponto seis – Apreciação e deliberação sobre as atualizações de 

disciplinas do Programa de Pós-graduação em Ciência Animal - PPGCA, conforme 

Memorando Eletrônico de número trezentos e dois de dois mil e vinte e três – PROPPG; 

Ponto sete – Apreciação e deliberação sobre as atualizações dos PGCC's das disciplinas do 

Programa de Pós-graduação em Direito - PPGD, conforme Memorando Eletrônico de 

número duzentos e sessenta de dois mil e vinte e três - PROPPG; Ponto oito – Apreciação 

e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares - PGCC's, conforme 
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Memorando Eletrônico de número trezentos e dezessete de dois mil e vinte e três – Prograd; 

Ponto nove – Apreciação e deliberação acerca do perfil da vaga código número 0932221, 

conforme Processo 23091.016328/2023-93; Ponto dez – Apreciação e deliberação sobre 

minuta de resolução que dispõe sobre a regulamentação da política de ações afirmativas no 

âmbito dos cursos de pós-graduação lato sensu e stricto sensu da Universidade Federal 

Rural do Semi-Árido – Ufersa; Ponto onze – Apreciação e deliberação sobre os 

Calendários Acadêmicos da Pós-Graduação, referentes aos semestres letivos de dois mil e 

vinte e quatro ponto um e dois mil e vinte e quatro ponto dois, conforme decisão 

CPPGIT/Ufersa número vinte e dois, de dezessete de outubro de dois mil e vinte e três; 

Ponto doze – Apreciação e deliberação do Regimento do Programa de Pós-Graduação 

stricto sensu em Cognição, Tecnologias e Instituições - PPGCTI, conforme Decisão 

CPPGIT/Ufersa de número vinte e quatro, de dezessete de outubro de dois mil e vinte e 

três; Ponto treze – Apreciação e deliberação do Projeto Pedagógico de curso doutorado 

acadêmico do Programa de Pós-graduação Interdisciplinar em Cognição, Tecnologias e 

Instituições – PPGCTI, conforme Decisão CPPGIT/Ufersa de número vinte e cinco, de 

dezessete de outubro de dois mil e vinte e três; Ponto quatorze – Outras ocorrências. Após 

a leitura da pauta, foi solicitada a adição de um novo ponto para discussão, a saber: 

Segundo ponto – Apresentação dos novos membros do Conselho do Centro de 

Engenharias - CCE. Realizada a votação, a solicitação de adição do novo ponto foi 

aprovada por unanimidade. Dessa maneira, a pauta ficou no seguinte formato: Primeiro 

ponto – Apreciação e deliberação sobre a Ata da Nona Reunião Ordinária do Conselho do 

Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três; Segundo ponto – Apresentação dos 

novos membros do Conselho do Centro de Engenharias - CCE; Terceiro ponto – 

Apreciação e deliberação sobre perfil acadêmico de código de vaga novo de docente 

efetivo para o Departamento de Engenharia e Tecnologia - Det; Quarto ponto – 

Apreciação e deliberação sobre perfil acadêmico de código de vaga de docente efetivo para 

o Departamento de Engenharia e Tecnologia – Det, em decorrência de exoneração; Quinto 

ponto - Outras ocorrências; Sexto ponto - Apreciação, deliberação e homologação sobre a 

Pauta do Consepe. Por conseguinte, a pauta foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade. O primeiro ponto, referente à apreciação e deliberação sobre a Ata da Nona 

Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três, foi 

aprovado por unanimidade. No segundo ponto, com relação à apresentação dos novos 

representantes no Conselho do Centro de Engenharias - CCE, foram apresentados os 

servidores Luiz Djalma Dias Filho, como representante técnico-Administrativo do Centro, 

e Ednardo Pereira da Rocha, como representante do curso de graduação de Engenharia 

Elétrica. No terceiro ponto, referente à apreciação e deliberação sobre perfil acadêmico de 

código de vaga novo de docente efetivo para o Departamento de Engenharia e Tecnologia 

– Det, iniciaram as discussões. O chefe do Det, Zoroastro Torres Vilar, comunicou que 

as coordenações dos cursos de graduação se reuniram para acertar o perfil acadêmico e a 

localização da vaga, ou seja, à qual curso ele pertenceria. O docente prosseguiu sua fala 

informando ao conselho o perfil da vaga estabelecido: Graduação em Engenharia 

Mecânica com Doutorado em Engenharia Mecânica. O terceiro ponto foi aprovado por 
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unanimidade. No quarto ponto, a respeito da apreciação e deliberação sobre o perfil 

acadêmico de código de vaga de docente efetivo para o Departamento de Engenharia e 

Tecnologia – Det, em decorrência de exoneração, foi comunicado o perfil acertado: 

Graduação em Engenharia Mecânica ou Mecatrônica ou Aeronáutica com Doutorado em 

Engenharia Mecânica ou áreas afins. O quarto ponto foi aprovado por unanimidade. No 

quinto ponto, referente a outras ocorrências, o docente Antônio Robson Gurgel fez um 

aviso sobre as inscrições de membros para compor o Colegiado do Curso de Engenharia de 

Petróleo. No sexto ponto, foi apresentado o ponto um da pauta do Consepe, que trata da 

apreciação e deliberação sobre a ata da Nona Reunião Ordinária de dois mil e vinte e três. 

Esse ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à apreciação e 

deliberação sobre os Calendários Acadêmicos dos cursos de graduação EaD - Nead Ufersa, 

referentes aos semestres letivos dois mil e vinte e quatro ponto um e dois mil e vinte e 

quatro ponto dois, foi aprovado por unanimidade. No ponto três, com relação à apreciação 

e deliberação sobre os Calendários Acadêmicos dos cursos de graduação presenciais da 

Ufersa, referentes aos semestres letivos dois mil e vinte e quatro ponto um e dois mil e 

vinte e quatro ponto dois, iniciaram as discussões. Posteriormente, como resultado do 

debate empreendido, o conselho desenvolveu uma proposta para ser levada e discutida na 

reunião do Consepe: Solicitar a retirada do ponto três da pauta para que possibilite a 

construção de um planejamento e para que haja a oportunidade de avaliar as propostas dos 

departamentos em outra reunião do Consepe. A recomendação foi aprovada por 

unanimidade. No ponto quatro, com referência à apreciação e deliberação sobre 

atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Medicina Veterinária, observou-se a 

ausência de documentos e a necessidade de solicitação de mudança da grade curricular, 

dessa forma, o conselho considerou ser preciso o pedido de explicações. A proposta de 

solicitar esclarecimentos foi aprovada por unanimidade. No ponto cinco, referente à 

apreciação e emissão de parecer sobre a criação do curso de Especialização em Programa 

de Aprimoramento Profissional (PAP) em Engenharia de Segurança do Trabalho, foi 

esclarecido que a criação do curso já foi aprovada em reunião anterior do Consepe, o que 

ainda falta aprovar, na verdade, é o Projeto de Ensino do curso de especialização. Assim, 

foi acordada a solicitação de correção da redação do ponto e aprovaram por unanimidade o 

Projeto de Ensino do curso de Especialização em Programa de Aprimoramento 

Profissional (PAP) em Engenharia de Segurança do Trabalho. O ponto seis, com relação à 

apreciação e deliberação sobre as atualizações de disciplinas do Programa de Pós-

graduação em Ciência Animal – PPGCA, foi aprovado por unanimidade. O ponto sete, 

referente à apreciação e deliberação sobre as atualizações dos PGCC's das disciplinas do 

Programa de Pós-graduação em Direito – PPGD, foi aprovado por unanimidade. O ponto 

oito, referente à apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes 

Curriculares - PGCC's, foi aprovado por unanimidade. O ponto nove, relativo à apreciação 

e deliberação acerca do perfil da vaga código número 0932221, foi aprovado por 

unanimidade. O ponto dez, relacionado à apreciação e deliberação sobre minuta de 

resolução que dispõe sobre a regulamentação da política de ações afirmativas no âmbito 

dos cursos de pós-graduação, foi aprovado por unanimidade. O ponto onze, com 
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referência à apreciação e deliberação sobre os Calendários Acadêmicos da Pós-Graduação 

da Ufersa, foi aprovado por unanimidade. O ponto doze, relativo à apreciação e 

deliberação do Regimento do Programa de Pós-Graduação stricto sensu em Cognição, 

Tecnologias e Instituições – PPGCTI, foi aprovado por unanimidade. O ponto treze, com 

referência à apreciação e deliberação do Projeto Pedagógico de curso doutorado acadêmico 

do Programa de Pós-graduação Interdisciplinar em Cognição, Tecnologias e Instituições – 

PPGCTI, foi aprovado por unanimidade. No ponto quatorze, referente a outras 

ocorrências, a chefe do Decam, Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos, solicitou que fosse 

mencionada na reunião do Consepe a necessidade urgente de orientações e 

acompanhamento, por parte da Caadis, nos casos de alunos matriculados na instituição que 

possuem laudos médicos avaliando suas condições mentais ou psiquiátricas e que 

demandem alguma abordagem específica no exercício de suas atividades acadêmicas. Não 

havendo mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de Engenharias, Manoel Quirino 

da Silva Júnior, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às doze 

horas e seis minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza, secretária executiva 

do Centro de Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais 

presentes, quando aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 

Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos___________________________________________ 

Zoroastro Torres Vilar ______________________________________________________ 

Representantes dos departamentos acadêmicos: 

Ricardo Henrique de Lima Leite_______________________________________________ 

Wesley de Oliveira Santos ___________________________________________________ 

Coordenadores dos cursos de graduação e de pós-graduação: 

Antônio Robson Gurgel______________________________________________________ 

Ednardo Pereira da Rocha____________________________________________________ 

Joana Karolyni Cabral Peixoto________________________________________________ 

Kalyanne Keyly Pereira Gomes_______________________________________________ 

Saulo Tasso Araújo da Silva__________________________________________________ 

Valder Adriano Gomes de Matos Rocha_________________________________________ 

Victor Wagner Freire de Azevedo______________________________________________ 

Representante técnico-Administrativo do Centro de Engenharias: 

Luiz Djalma Dias Filho _____________________________________________________ 

Secretária Executiva do Centro de Engenharias: 

Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza _______________________________________ 

 

 


